

## 中国女排收获奥运资格赛两连胜

## 总结得失期待越打越好

本报记者 苏 畅

在宁波北仑体育中心，坐镇主场的中国女排在巴黎奥运会女排资格赛A组比赛中取得两连胜，不过这两场比赛的取胜过程有明显不同。16日首战乌克兰，中国女排整体发挥略紧。迅速调整之后，中国女排在17日充分发挥自身技战术特点，完胜墨西哥女排，从过程到结果都展现了更加出色的状态。对于中国女排将帅而言，全队上下重视每一个对手，也将及时总结好每一场比赛的得失，期待在下一场比赛有更好的发挥。

首战略显磕绊地战胜乌克兰女排后，中国女排主教练蔡斌和队员们都

提到了一点：第一场比赛大家的发挥略显紧张。那么中国女排能否在短短的一天之内解决好这个问题，17日晚中国女排给出了答案。虽然墨西哥女排在国际排坛名不见经传，但她们同样具备一定实力，甚至在16日的首轮比赛中一度在世锦赛冠军塞尔维亚女排打得有来有回。面对这个对手，中国女排队员们很好地释放了自己，以更加饱满的情绪和更加放松的状态带动发球、拦防和快攻等各项技术发挥，用自己的真实实力让对手输得心服口服。“今天我们全队在心态上比昨天更好一点，昨天是首场比赛，我们又是在主场，有球迷的欢呼，我们也比较激

动，所以在心态上可能控制得不是很好。今天我们在配合和技术等方面，都发挥得比昨天更加稳定。”副攻王媛媛赛后说。中国女排主教练蔡斌则表示，与墨西哥女排的这场比赛，中国女排队员们从技战术到比赛的节奏把握等，都比较正常。“我们今天要求队员要以一个平常的心态迎接比赛。昨天打得还是有一点偏紧，所以也希望能够把紧张的情绪尽快释放。我觉得队员们今天场上打得不错。”蔡斌说。而在当天的比赛中，中国女排也不断主动调兵遣将，丁霞、杨涵玉、高意、吴梦洁、仲慧、倪非凡等替补选手也都获得了上场感受比赛氛围的机会，蔡斌表

示，这种换人练兵也是队伍的整体安排，而他也认为中国女排整个团队当天无论从一传还是二传，再到进攻的每一个环节，都做得比较紧凑。

18日，中国女排将迎来本次奥运资格赛的首个休赛日。蔡斌希望大家能够在接下来的比赛中继续以良好心态带动发挥。王媛媛则说，前两场比赛中国女排的队员们都是立足自身，尽快适应着比赛的节奏。“进入到奥运资格赛的所有队伍，都是具备一定实力的，所以中国女排对任何一个对手都是同样重视。我希望我们能够通过总结，在接下来的比赛中越打越好。”王媛媛说。（北仑9月17日电）

## 竞赛圈

## 2023中国速度攀岩系列赛首站举行

**本报讯** 据中国登山协会消息，“攀无止境，共创未来”2023中国速度攀岩系列赛首站（山东齐河站）日前在齐河永锋实验学校攀岩场举行。来自14个省区市的近百名攀岩精英相聚齐河，上演岩壁上的“速度与激情”。

本次比赛设有个人男女标准速度赛、团体男女标准速度接力赛两大项目。在个人男女标准速度赛决赛中，龙见国、吴颖毅、李旭分别获得男子个人前三名，谢贵珍、唐佳歆、周娅菲分别获得女子个人冠亚军。在第二个比赛日进行的团体男女标准速度接力赛决赛中，张丁峰、潘庆

旭、汪春举和徐启航组成的山东队，王敏辉、杨谨屹、石泽川和储守宏组成的湖南队，李旭、杨杰、肖伟和陈亚楠组成的云南队分别获得男子团体冠亚军，浙江队、江西队和云南队分别获得女子团体冠亚军。

据悉，该系列赛是全国最高级别速度攀岩赛事，旨在通过以赛代训的形式加强攀岩人才梯队建设，选拔优秀攀岩人才。丰富的合作建队模式，越来越多的攀岩俱乐部，培养了越来越多从小学习攀岩的好苗子，既提升了赛事的竞技水平，又拓宽了各级运动队的选材范围。（王向娜）

## 广州国际女网公开赛挥拍

**本报讯** 2023年星河控股集团·广州国际女子网球公开赛于9月17日在广州南沙国际网球中心举行单打正赛抽签仪式，中国选手白卓璇、阿根廷球员波多罗斯卡作为球员代表受邀出席，单打正赛于9月18日挥拍。

波兰名将里纳特列列赛会头号种子，她首轮将对阵伯雷奇。中国金花朱琳位列2号种子，她首轮对阵卡琳斯卡娅，后者的最高排名曾来到第52位。朱琳若能在首轮胜出，第二轮很可能和袁悦上演一场中国德比，后者首轮对阵德国选手科帕奇。

另一位中国金花王曦雨首轮对阵波多罗斯卡，若首轮获胜第二轮可能迎战8号种子刘婧

文。持外卡出战的尤晓迪首轮对阵哈萨克斯坦名将普汀塞娃。白卓璇首轮对阵一位资格赛球员。白卓璇说：“我希望能发挥自己的水平，尽最大努力，去赢一些比赛，去获得一个很好的战果。”

“上次有中国赛季时我还是青少年，现在我的排名上来了，可以参加职业网球的赛季，这对我来说就是在家的感觉。”对于女子职业网赛季重回中国，白卓璇感到非常兴奋。

本次比赛由中国网球协会、广州市体育局联合主办，广州市体育竞赛中心、广州市网球协会、广州市南沙区文化广电旅游体育局承办。

（黄心豪）

## 中国大众网球联赛省级联赛开战

**本报讯** 在职业网坛“中国赛季”来临之际，中国大众网球联赛山东和山西省级联赛上周末分别在济南和临汾同时开打，就此拉开第二届赛事的帷幕。中国大众网球联赛接下来将陆续在28个省市区举办。

在济南市全民健身中心举行的第二届中国大众网球联赛山东省级联赛暨山东省第十三届全民健身运动会网球比赛的开幕式上，济南市体育局副局长张居忠表示，本次赛事是展示济南城市形象和风采的绝佳契机。近年来济南市体育局高度重视网球运动发展，持续引进精品赛事，成功举办了中国网球巡回赛等大规模、高水平、有影响的网球赛事。第二届中

国大众网球联赛山西省级联赛暨2023年山西省网球单项公开赛在临汾市网球公园、山西电子科技学院网球场举行。临汾市网球协会名誉主席孙宣说，临汾是一个热爱网球的运动城市，这次前来参赛的运动员比预期多了两倍。

为满足大众运动健身的需求，推动网球项目和全民健身向更高水平发展，国家体育总局网球运动管理中心于2022年7月推出了全新的赛事品牌“中国大众网球联赛（CTL）”。目前中国大众网球联赛已经发展成为我国大众网球领域水平最高、参赛规模最大、影响范围最广的网球联赛。

（马艺欧）

## 中超联赛第25轮战罢

## 大连人队遭遇三连败

**本报讯** 9月17日，2023赛季中国足球协会超级联赛结束第25轮最后两场的争夺，两支为保级而战的球队大连人和南通支云分别负于各自对手。其中大连人队不敌天津津门虎队，遭遇三连败。

在成都蓉城主场对阵南通支云的比赛中，主队优势较为明显，凭借安德烈戈和周定洋的进球以2比0获胜。遭遇两连败的南通支云在本轮过后积19分，仅高出降级区一个排位。

另一场比赛中，排名倒数第二的大连人没有抓住机会反超南通支云。在客场挑战天津津门虎的比赛中，大连人在开场5分钟就城门告失，终场结束前劳列斯又被红牌罚下，最终0比1告

负，遭遇联赛三连败，本轮过后积18分。

保级形势最危险的无疑是深圳队，该队本轮客场1比5负于梅州客家后，在本赛季第二次遭遇七连败。目前深圳队以12分在积分榜垫底。

与榜尾各队纷纷遭遇败绩形成鲜明对比，争冠球队本轮都如愿拿到3分。上海海港主场2比0战胜长春亚泰，山东泰山主场4比2战胜青岛海牛，上海海港依然以9分优势领跑积分榜。

其他比赛中，河南队主场3比0战胜上海申花，北京国安主场0比1负于浙江队，武汉三镇2比0力克沧州雄狮。

（马艺欧）



郭新娃/魏雅欣(左)在比赛中。

新华社记者 卢炳辉摄

## 夺得中国香港公开赛混双冠军

## 郭新娃/魏雅欣首次搭档收获惊喜

本报记者 周 圆

“是意外，也是惊喜！”2比0击败中国香港组合邓俊文/谢影雪获得2023年中国香港羽毛球公开赛混双冠军后，首次搭档参赛的国羽混双组合郭新娃/魏雅欣笑言。

9月12日至17日，世界羽联巡回赛超级500赛——2023年中国香港羽毛球公开赛在香港举行。由于主力正在备战杭州亚运会，本站国羽派出了更多非主力和年轻球员出战，最终国羽选手闯入女单和混双决赛，混双更是惊喜夺冠。

本站比赛国羽世界排名第八的混双组合蒋振邦/魏雅欣搭档，分别与李茜、郭新娃搭档，目的是让另外两位队友通过参赛获得积分，之后可以参加更高级别赛事。抱着认真打好每一场

的心态，郭新娃和魏雅欣连克劲敌，晋级决赛。

在决赛中，郭新娃/魏雅欣的对手是世界排名第23位的中国香港组合组合邓俊文/谢影雪。双方首次交手，开局邓俊文/谢影雪快速进入状态，郭新娃/魏雅欣一度3比7落后，但很快他们就适应了对手打法，并发挥各自特点，魏雅欣在网前积极封网，郭新娃在后场进攻造成威胁，以21比13赢下第一局。第二局两对组合竞争激烈，关键时刻郭新娃/魏雅欣顶住压力，随着对手的回球出界，郭新娃/魏雅欣以21比

19胜出，2比0击败对手，首次配对就夺得冠军。

此前魏雅欣和蒋振邦在本赛季已经夺得三冠，加上本站的冠军，魏雅欣在本赛季拿到了第四个冠军。“我们这次比赛打了很多逆转的球，各方面都有成长、也有锻炼。这次搭档的打法和技战术运用，与蒋振邦完全不同，需要自己去适应，能够很好地提升我的适应能力。”魏雅欣赛后表示。

作为临时组合，第一次搭档参赛就夺得冠军，对郭新娃/魏雅欣来说无论结果还是过程都是收获。“在场上，

没有结束比赛，心态就要放好，要去一分一分地认真打。”郭新娃坦言这是本站比赛自己的最大收获。

本站比赛闯入女单决赛的国手张艺曼挑战世界排名第二的日本名将山口茜，尽管本场比赛张艺曼打得很有冲击力，但在关键分的把握和控制失误方面不如对手，以18比21、15比21连丢两局，获得本站比赛的女单亚军。

男单冠军归属印尼选手乔纳坦，印尼强档拉哈尤/西蒂获得女双冠军，丹麦组合阿斯特鲁普/拉斯姆森赢得男双冠军。

## 《山地户外运动水平等级标准》发布

**本报讯** 为全面推动我国山地户外运动高质量发展，激发广大群众参与山地户外运动的热情，提升山地户外活动与赛事的安全性，国家体育总局登山运动管理中心、中国登山协会日前在北京怀柔国家登山训练基地正式启动“山地户外运动水平等级标准”有关工作。

启动仪式现场，相关负责人对《山地户外运动水平等级标准》《山地户外运动水平等级标准管理办法》《山地户外运动水平等级标准实施细则》等制度文件，进行了重点阐述与解读。

山地户外运动是指在山地自然场地中开展的体育活动，主要包括山地越野跑、山地徒步、野外生存、群众性登高、自然岩壁攀岩、洞穴探险等项目。2005年4月，国家体育总局将山地户外运动列为正式开展的体育项目，至今已有超过两亿人参与该项运动。

经过近3年的积极筹划、部署和准备，《山地户外运动水平等级标准》（以下简称《标准》）正式公布。《标准》的制定遵循“科学、文明、安全、环保”的理念，本着“科学、严谨、系统、实用”的原则，从培训经历和运动能力两个维度将环境复杂、项目多样的山地户外运动水平统一划分为7个等级。其中，一级为最低等级，七级为最高等级。各等级的申请及评定工作将在中国登山协会户外教培平台开展，按《标准》有关要求，符合条件者均可获得相应的等级证书。

国家体育总局登山中心反兴奋剂与科研培训部主任、中国登山队副队长次落表示，《标准》的发布让广大户外运动爱好者真正有了明确的方向和目标，增强了他们的积极性和荣誉感；同时，《标准》将引导有意愿参加山地户外运动的群众培养正确的户外运动理念，为科学开展山地户外运动保驾护航。（王向娜）

**本报讯** 9月16日，“怒放竞技场”三对三街头女足赛在上海打响。参加本站比赛的18支球队共分成4个组，四支获得小组第一的球队和两个成绩最好的小组第二名晋级六强。

“怒放竞技场”由中国足协旗下福特宝公司主办，是国内首项三对三街头女足赛事，前两站在杭州和北京举行，第三站来到上海。比赛从下午战至夜幕降临，最终无敌美少女战队夺得冠军。该队成员均为同济大学国际足球学院学生，部分队员曾参加过全国女子足球高水平赛事。该队的队员苏嘉虹以9粒进球拿到上海站最佳射手称号。“从小到大，自己也踢了好多年球了，但都没有拿过冠军，所以这其实是踢球生涯以来的第一个冠军，心情当然是很激动的。”苏嘉虹表示，“很感谢赛事主办方给予我们这个平台尽情地展现自己，可以和这么多爱踢球的人同场竞技，感到非常荣幸和开心。”（马艺欧）

## 上海举行三对三街头女足赛